

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 18 декабря 1976 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 201 (11415)

Цена 2 коп.

„Сделать все ради новых побед дела коммунизма — это для меня как коммуниста главная цель, высший долг, смысл всей моей жизни.“

Л. И. БРЕЖНЕВ.

К 70-летию со дня рождения
Генерального секретаря ЦК КПСС
Л. И. Брежнева

ВЕРНЫЙ СЫН ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

19 декабря 1976 года исполняется 70 лет со дня рождения Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Леонида Ильича Брежнева.

Леонид Ильич Брежнев родился в семье русского рабочего 19 декабря 1906 года на Украине в городе Днепродзержинске (старое название — Каменское). Отец Леонида Ильича всю жизнь проработал на местном сталелитейном заводе. На этом же предприятии начал свой трудовой путь Л. И. Брежнев — сперва рабочим, а затем, после окончания металлургического института, — инженером. Его младший брат и сестра тоже работали на том же заводе. Как вспоминает Л. И. Брежнев, его семья трудилась на этом предприятии в общей сложности без малого сто лет.

У нас в стране гордятся принадлежностью к рабочему классу, руководящей силе общества. Выступая накануне Первомайского праздника в нынешнем, 1976 году перед рабочими московского Автозавода имени Лихачева, Л. И. Брежнев говорил: «Мне самому посчастливилось начать трудовую жизнь в рабочем коллективе большого завода. И для меня встреча с вами — доброе напоминание о начале пути, о моих старых товарищах-рабочих. Они дали мне первую профессию, учили сложной науке жизни, показали силу и духовную красоту человека труда. Такие университеты не забываются».

НАЧАЛО ПУТИ

Рабочие Днепродзержинска отличались сознательностью и организованностью. Эти качества привились и молодому Л. И. Брежневу. Много времени спустя он так говорил об этом: «Заводской быт, думы и чаяния рабочего человека, его подход к жизни — все это определяющим образом сформировало и мое мировосприятие. И то, что было започено тогда, сохранилось на всю жизнь».

Начало трудовой биографии Л. И. Брежнева совпадает с первыми годами существования Советского государства. Люди, поставившие своей целью построение совершенно нового общества, должны были в первую очередь восстановить экономику, разрушенную во время первой мировой и гражданской войн.

Своим самоотверженным трудом советские люди превратили отсталую прежде Россию в передовое социалистическое государство. Они воздвигли крупные заводы и мощные электростанции, создали крупные механизированные коллективные хозяйства — колхозы и совхозы.

В семнадцать лет Л. И. Брежнев вступает в ряды комсомола. В 1929 году он становится кандидатом, а в 1931 году — членом Коммунистической партии. Эта веха четко

обозначила главную цель всей его жизни — неустанный труд во имя создания самого справедливого в мире общества — коммунистического.

На воспитание молодых людей того времени оказывали большое влияние революционный энтузиазм и оптимизм, которым были проникнуты трудящиеся массы. Борьба с трудностями закаляла людей, укрепляя их убеждения. Это в полной мере относилось к комсомольцу и молодому коммунисту Л. И. Брежневу.

В 1927 году Л. И. Брежнев окончил землеустроительный техникум в Курске. После этого он работал землемером в Курской области и в Уральской области. Работа в гуще народа была хорошей школой для молодого специалиста, дала ему немалое практическое знание сельского хозяйства, проблем деревни, позволила проявить организаторские способности.

Вскоре молодой землемер, завоевавший авторитет среди крестьян, избирается в районный Совет депутатов трудящихся. В Совете Л. И. Брежнев работает сначала заведующим земельным отделом, а затем — заместителем председателя райисполкома. Его знания, талант организатора — все это было по достоинству оценено, и Л. И. Брежнев был переведен из района на должность заместителя заведующего Уральским областным земельным управлением. И сегодня, когда Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев решает кардинальные вопросы развития советского сельского хозяйства, он проявляет подлинную компетентность, глубокое знание дела, истоки которых восходят к тем годам.

На рубеже двадцатых и тридцатых годов в Советском Союзе началась бурная индустриализация. Стране требовались десятки и десятки тысяч квалифицированных специалистов. Коммунистическая партия выдвинула лозунг: «Кадры в период индустриализации решают все!». Речь шла по существу о создании в стране новой, народной интеллигенции. В индустриальные институты партия направляла на учебу коммунистов, за плечами которых был уже опыт практической работы в народном хозяйстве, знание жизни.

В городах и рабочих поселках необжитой страны создавались так называемые рабочие факультеты, где молодые, а иногда и не очень молодые люди, недавно еще трудившиеся у станков и на пашнях, получали знания, необходимые для поступления в высшие учебные заведения. После окончания в родной Днепродзержинске Л. И. Брежнев был назначен директором одного из таких рабочих факультетов. Одновременно, с 1931 года, директор рабфака Л. И. Брежнев сам учился в Металлургическом институте. В 1935 году он с отличием окончил институт.



Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Совмещать серьезную работу с напряженной учебой было, конечно, нелегко. Уже в то время проявились поразительная работоспособность, умение рационально использовать время, которые присущи Генеральному секретарю ЦК КПСС. В 1935 году в многотиражной газете «Знамя Дзержинки», которая тогда выходила в Металлургическом институте, была опубликована заметка, автор которой писал: «Я не могу себе представить, откуда у этого человека столько берется энергии и трудоспособности. Сын рабочего, сам работал на заводе кожегаром, слесарем... С производства его посылают на партийно-хозяйственную работу. Наргузка большая и тяжелая. Он же учится в нашем институте. Он же лучший группартор... И он же лучше всех на курсе, на отличной защитил свой дипломный проект! Уйдя на производство, молодой инженер обещает дать многое. И он даст его. Потому что он выкован из крепкого материала». Это было сказано о Л. И. Брежневе.

Эти слова полностью сбылись. Работая инженером на Металлургическом заводе в Днепродзержинске, где он начал свой трудовой путь, Л. И. Брежнев проявил еще одно присущее ему качество — умение почувствовать новое, перспективное в технике и производстве и настойчиво бороться за его внедрение.

Опыт, полученный Л. И. Брежневым при работе в районном Совете депутатов трудящихся, качества руководителя, проявленные им в родном городе, привлекли жителей Днепродзержинска, избравших его в мае 1937 года в городской Совет, в котором он стал заместителем председателя исполкома.

В июне 1938 года Л. И. Брежнев был выдвинут на работу заведующим отделом Днепропетровского областного комитета партии. В феврале 1939 года, на 33-м году жизни, молодой коммунист избирается секретарем этого обкома. Днепропетровская область — один из крупных промышленных центров СССР. То были годы, когда,

создавая назревавшую опасность агрессии со стороны фашистской Германии, партия и Советское правительство предпринимали все меры для быстрого наращивания экономической мощи страны. Сооружались новые и расширялись старые заводы. У секретаря обкома партии было множество дел и забот.

При этом хозяйственные дела не заслоняли заботу о нуждах рабочих и всех трудящихся области. Секретарь обкома уделял немалое внимание улучшению труда и быта днепропетровских металлургов, химиков, строителей. Как отмечает работавший с Л. И. Брежневым ветеран партии С. С. Смирнов, днепропетровцы и днепродзержинцы и поныне благодарны Леониду Ильичу за многие добрые дела. Л. И. Брежневу — единодушное считают все, кому доводилось с ним работать или общаться, — свойственна прекрасная черта: чуткость к людям, отзывчивость. В сочетании с преданностью ленинским идеям, принципиальностью, требовательностью это определяет облик настоящего коммуниста.

НА ФРОНТАХ ВЕЛИКОГО ОТЕЧЕСТВЕННОГО

22 июня 1941 года войска фашистской Германии и ее сателлитов без объявления войны вероломно напали на Советский Союз. Все в огромной стране было мобилизовано на отпор врагу. Поиску в СССР, от Балтики до Тихого океана, от холодной Арктики до субтропиков Черноморского побережья Кавказа, из городов и сел сотни тысяч людей уходили добровольцами на фронт.

Л. И. Брежнев сразу же обратился в Центральный Комитет партии с просьбой направить его на фронт. Когда такое согласие было дано, то, как вспоминает ныне Генеральный секретарь ЦК КПСС, он «...уехал на фронт, едва успев забрать домой, чтобы попрощаться с семьей». И с тех пор, все долгие годы войны до последних ее дней, Леонид Ильич сражался в действующей армии.

Используя временный перевес в технике и живой силе, заставив работать на себя промышленность захваченных стран Европы, гитлеровские войска оккупировали значительную часть территории Советского Союза и летом 1942 года начали на юге крупное наступление. Оно ставило целью захват Кавказа, бакинских нефти. Завязались кровопролитные сражения, где ярко проявились многие личные качества комиссара Леонида Ильича Брежнева — мужество, стойкость, хладнокровие, умение в самую тяжелую минуту вдохнуть в солдат непоколебимую веру в победу. Л. И. Брежнев добивался того, чтобы коммунисты неизменно показывали пример стойкости для всех воинов. Еще в августе 1942 года по заданию

(Продолжение см. на 2-й стр.)

К 70-летию со дня рождения
Генерального секретаря ЦК КПСС
Л. И. Брежнева

ВЕРНЫЙ СЫН

(Продолжение.)

Начало см. на 1-й стр.)

командования Северо-Кавказского фронта он сформировал особый ударный отряд из 500 коммунистов и комсомольцев. Всего было создано четыре таких отряда. Их разместили на самых опасных направлениях немецкого наступления.

Бывший комиссар минометного батальона А. Н. Копенкин вспоминает: «Немцы прорвались к штабу батальона, и тогда мы вызвали на себя огонь нашей артиллерии. Другого выхода не было! Мы приготовились с честью умереть. И в этот момент я увидел, как по нашей траншее под огнем бежит высокий черноволосый комиссар и кричит солдатам:

ников. Комиссары, как всегда, шли первыми: им предстояло первыми под огнем прыгнуть на берег с катеров, первыми поднять знамя, первыми рвануться в атаку, первыми принять смерть.

Накануне штурма начальник политотдела армии Л. И. Брежнев объезжал полк за полком, вручая партийные билеты десантникам, которые, готовясь к решающему бою, подали заявления о вступлении в ряды Коммунистической партии.

С большой теплотой отзываются о Л. И. Брежневе те, кто плечом к плечу с ним сражался во время войны — в боях за Кавказ, Новороссийск и Керчь, за освобождение Украины, Венгрии, Польши, Чехословакии.

нанесенного нашей стране гитлеровскими захватчиками. На эту важнейшую работу направлялись самые опытные и умелые руководители. Одним из таких людей был Леонид Ильич Брежнев.

Он возглавил партийную организацию Запорожской, а затем Днепродзержинской областей на Украине. Ликвидации тяжелых последствий войны, развитию экономики этих двух крупнейших промышленных районов он отдал все свои силы и знания, опыт и кипучую энергию. В эти первые нелегкие послевоенные годы на посту первого секретаря обкома партии Л. И. Брежнев с особой силой проявил свои организаторские способности.

О напряженности труда в то

и свыше 60 процентов — в Казахской ССР.

Освоение целинных земель имело очень большое значение. Об этом свидетельствует, например, тот факт, что в 1972 году, когда во многих районах страны была сильнейшая засуха, Казахстан, где погодные условия оказались тогда благоприятными, дал стране свыше миллиарда пудов хлеба. «Этот миллиард», — отмечал Леонид Ильич, — ценный сам по себе, весил, может быть, гораздо больше именно потому, что был дан в трудное для нее время».

Освоение целинных земель значительно ускорило развитие экономики и культуры Казахстана, преобразило его лицо. В республике было создано 1600 новых совхозов

тяжелой промышленности и капитального строительства, оснащением вооруженных сил новейшей техникой, осуществлением программы космических исследований. Уже из одного этого неполного перечня понятно, каков был объем ее работы, сколь сложные были задачи, выдвинутые перед ним. Успешно справиться с ними мог только руководитель, обладающий незаурядными способностями, опытом, энергией.

Особо следует сказать о работе в области космических исследований. Ярким достижением советской индустрии, науки и техники стал в 1961 году первый в истории полет человека в космос — полет Юрия Гагарина. Полет, который стал возможным благодаря торжеству человеческого разума, воли и самоотверженного труда. Над осуществлением советской космической программы вдохновенно трудились и трудятся тысячи и тысячи наших людей — ученые, инженеры, конструкторы, техники и рабочие, создающих могучие ракеты и космические корабли. «Все, кому приходится иметь дело с космической техникой», — отмечал Л. И. Брежнев, — знают, сколько труда, знаний, таланта вложено в каждый новый шаг на пути создания ракет-носителей и искусственных небесных тел, какие замечательные люди стоят за всем этим. Все прочнее становится у нас чудесный сплав науки и коммунизма, соединение научной мысли и деятельности рабочего класса, всех людей труда».

Л. И. Брежнев, стоявший у истоков советских космических исследований, подчеркивал, что в СССР эти исследования отнюдь не рассматриваются как самоцель, как какая-то гонимая, что Советскому Союзу глубоко чужд дух азартных игроков в большом и серьезном деле исследования и освоения космоса. И в этих словах отчетливо проявилась мудрость ответственного государственного деятеля, дальновидность, глубина человечности. Сегодня, когда на повестке дня стоит вопрос о сокращении и ликвидации гонимой стратегических вооружений, когда уже существует соглашение о запрещении использования космического пространства в военных целях, когда успешно осуществлен первый совместный полет советских и американских космонавтов, слова эти наполняются особым смыслом.

В 1960—1964 годах Леонид Ильич Брежнев был Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Избрание на этот пост свидетельствовало о всенародном признании заслуг Л. И. Брежнева, о его большой популярности, авторитете.

Будучи Председателем Президиума Верховного Совета СССР, Л. И. Брежнев уделяет первоочередное внимание дальнейшему развитию советской социалистической демократии, совершенствованию деятельности Советов депутатов трудящихся, улучшению работы государственного аппарата. И, конечно же, находясь во главе Советского государства, неизменно проводящего ленинскую политику мира и сотрудничества, Л. И. Брежнев много времени и сил отдал развитию дружественных связей Советского Союза с чужестранными государствами.

Л. И. Брежнев всегда подчеркивает коренное отличие советской социалистической демократии от демократии буржуазной. Он отмечает, что для советской демократии характерно прежде всего то, что она — демократия общественная, развивающаяся в обществе, где нет эксплуатации, социальной несправедливости, классовых и национальных antagonизмов. Социализм дал нашему народу то, чего нет у трудящихся самых богатых капиталистических стран, — чувство уверенности в завтрашнем дне. «Советские люди», — говорит Л. И. Брежнев, — не знают, что такое эксплуатация, что такое безработица, и не будут знать этого

(Продолжение см. на 3-й стр.)



Москва. XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На трибуне — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев; справа — делегаты съезда приветствуют Л. И. Брежнева.

— Держитесь, товарищи! Скоро придет подмога!

Так я впервые встретил бригадного комиссара Брежнева. Он пришел к нам с группой политработников, чтобы поддержать бригаду в самые тяжелые часы. Он попросил о командования подтянуть сюда дивизион «катюш» и артиллерию, которые заставили фашистов откатиться от наших окопов. На позициях бригады он провел два дня, беседовал с бойцами, подбадривал их, шутил... Эти слова были тогда нам так же нужны, как патроны. Солдаты верили бригадному комиссару, потому что он не кланялся пулям, его духовная сила передавалась другим...».

На южной окраине черноморского порта Новороссийска возле самого моря есть пустошь. Вся она по сей день бугрится осипавшимися траншеями и воронками от обвалившихся на нее десятков тысяч бомб и снарядов. Это легендарная Малая земля — голый клочок побережья, куда с началом общего наступления советских войск на Кавказе в 1943 году высадился наш десант. Здесь воины семь месяцев таранили оборону ожесточенно дравшегося врага, оплачивая большую кровью каждую отвоюванную пядь родной земли.

На Малую землю вел по морю путь, который бойцы называли «дорогой смерти». По этой дороге сюда не раз пробивался начальник политотдела 18-й десантной армии полковник Л. И. Брежнев. Во время одной переправы взрывом мины его выбросило с борта катера в ледяную воду. Он был контужен и потерял сознание, но бойцы, любившие своего комиссара, рискуя жизнью, спасли его.

Семимесячные ожесточенные бои на Малой земле явились прологом к штурму нашими войсками Новороссийска. Был разработан дерзкий план высадки морского десанта прямо в центр города. В подготовке этой операции активное участие принял Л. И. Брежнев. Он постоянно находился в частях, следил за тренировками десантников. Перед штурмом Новороссийска почти все работники политотдела 18-й армии были направлены в отряды десан-

тников. Характерный штрих, отображающий самоотверженность Л. И. Брежнева. В 1943 году, когда Советская Армия успешно очищала от фашистских захватчиков землю Родины, партия начала отзывать с фронта партийных работников. Вернуться на пост секретаря обкома предложили и Л. И. Брежневу. «Я попросил, — вспоминает он, — разрешения остаться на войне до конца и горжусь тем, что прошел ее всю, и тем, что мне посчастливилось быть участником парада Победы в Москве. Саблю, с которой я шел по Красной площади, до сих пор храню как реликвию...».

За выдающиеся заслуги во время Великой Отечественной войны Л. И. Брежнев был награжден многими орденами и медалями. В 1943 году ему было присвоено воинское звание генерал-майора.

Вспоминая и ретроспективно обзвывая свою деятельность в Вооруженных Силах СССР, свой путь во время войны, Л. И. Брежнев говорил, что ему пришлось пройти по полям сражений до последнего дня и что в те трудные годы и незабываемые дни все советские люди, объединенные волей партии в едином общенародном порыве, «отдавали все свои силы без остатка, до последней капли крови, до последнего дыхания во имя свободы и независимости Родины, во имя победы над фашистскими агрессорами, захватчиками и угнетателями, во имя освобождения порабожденных народов». С большим уважением и любовью говорит Л. И. Брежнев о советском человеке — воине. Он отмечает, что политическая работа в армии во время войны, когда он каждодневно сталкивался с множеством людей, ощущал их настроения, узнавал их нужды, позволила ему «еще лучше... понять и оценить величие души советского человека — человека труда, безгранично преданного нашему великому революционному делу, самоотверженного патриота, человека, для которого героизм — это само собой разумеющееся дело, простое выполнение долга».

СНОВА ТАМ, ГДЕ ТРУДНЕЕ

Окончилась война. Двадцати миллионов сыновей и дочерей лишился в ней советский народ. Остались черные пепелища. Около двух тысяч городов лежали в руинах. Партия коммунистов сосредоточила все свои усилия на ликвидации огромного ущерба,

период времени, о масштабах работ, о самоотверженности советских людей свидетельствует яркий факт. Крупнейший металлургический комбинат «Запорожсталь», где фашисты разрушили все доменные печи и мартены, вновь стал давать стране металл всего через два года после окончания войны. В такие же короткие сроки была восстановлена и одна из крупнейших в то время в стране Днепровская гидроэлектростанция имени В. И. Ленина — легендарный Днепротэз, который в годы предвоенных пятилеток возводила вся страна.

Работа на Украине в полной мере выявила в Л. И. Брежневе качества выдающегося организатора, партийного и государственного деятеля. В июне 1950 года ЦК КПСС направляет его в Молдавскую Советскую Социалистическую Республику, где его избирают первым секретарем ЦК Компартии Молдавии. На этом посту Л. И. Брежнев в 1950—1952 годах успешно возглавлял работу по развитию промышленности, сельского хозяйства и культуры республик.

В октябре 1952 года на XIX съезде партии Л. И. Брежнев избирается членом ЦК КПСС, а на последующем пленуме ЦК КПСС — кандидатом в члены Президиума и секретарем ЦК КПСС. Вскоре ему как крупному военному деятелю и политработнику присваивается звание генерал-лейтенанта, и он назначается заместителем начальника Политуправления Советской Армии и Военно-Морского Флота. Коммунистическая партия Советского Союза и ее Центральный Комитет всегда поручали Леониду Ильичу Брежневу ответственные участки работы. В начале 50-х годов страна, только что залечившая раны войны, остро нуждалась в дополнительном хлебе. Партия решила воплотить в жизнь идею В. И. Ленина об освоении в восточных районах СССР огромных массивов целинных и залежных земель. Самые большие площади целины находились в Казахстане. Именно сюда «партия» Л. И. Брежнева. В феврале 1954 года его избирают вторым, а в августе 1955 года — первым секретарем ЦК Компартии Казахстана.

По единодушному мнению людей, работавших в те годы вместе с Леонидом Ильичем, он сыграл выдающуюся роль в освоении целины. Всего на Востоке страны было освоено 42 миллиона гектаров,

и 400 колхозов. В почти безлюдной до того, глухой степи возникли новые города, промышленные предприятия, научные центры, были проложены каналы, линии электропередачи, железные и шоссе дороги. «...Нынешняя целина», — отмечал Л. И. Брежнев, — это не только хлеб, не только молоко и мясо, это современный социалистический образ жизни, который укоренился на обширных, пустовавших ранее территориях».

После успешного освоения целинных земель в Казахской ССР Л. И. Брежнев возвращается в Москву. С июня 1957 года он — член Президиума ЦК КПСС, высшего руководящего органа партии между пленумами Центрального Комитета (с 1966 года этот орган именуется Политбюро ЦК). То было знаменательное время. В октябре 1957 года Советский Союз запустил в космическое пространство первый в мире искусственный спутник, и это русское слово зазвучало на всех языках народов земли. Запуск советского спутника поистине поразил мир, заставив повсюду говорить о «русском чуде». И те в капиталистических государствах, что еще вчера позволяли себе утверждать, что Советский Союз отстает от Запада в развитии науки и техники, теперь вынуждены были признать колоссальные успехи нашей страны. В буржуазной печати стали писать, что в СССР в последние годы «незаметно для Запада» была подготовлена и осуществлена подлинная научно-техническая революция, позволявшая совершить огромный качественный скачок.

В целом такая оценка соответствовала истине. Восстановив после войны разрушенную экономику, а затем подняв ее на новую ступень, соорудив сотни крупнейших предприятий, организовав десятки научно-исследовательских комплексов, используя громадные объективные преимущества планового социалистического хозяйства, Советский Союз действительно сумел выйти на новые рубежи.

Но партия коммунистов отдавала себе отчет в том, что нельзя останавливаться на достигнутом. Для дальнейшего движения вперед, для дальнейшего развития всей экономики необходимо было продолжать наращивать мощь тяжелой индустрии — основы общественного экономического подъема. По заданию Центрального Комитета партии Л. И. Брежнев занимается вопросами развития советской

ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

(Продолжение.)

Начало см. на 1-й, 2-й стр.)

никогда». Под демократией мы понимаем вовлечение широчайших масс трудящихся в общественную и политическую жизнь, создание таких условий, при которых они на деле участвуют в управлении обществом и государством.

Чтобы советские граждане могли в полной мере пользоваться своими демократическими правами, КПСС заботится о совершенствовании форм советской демократии. Как Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев неуклонно претворял в жизнь этот курс партии.

НА ПОСТУ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС

В 1964 году на октябрьском Пленуме ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев избирается Первым секретарем [с 1966 года — Генеральным секретарем] Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Обладая обширными теоретическими и практическими познаниями, Л. И. Брежнев выступает как признанный советский руководитель и выдающийся политический деятель международного рабочего и коммунистического движения, способный в ответственные моменты жизни страны определить верные пути и перспективы развития как во внутренней, так и в международной областях.

В области внутренней политики деятельность Генерального секретаря ЦК КПСС охватывает самый широкий круг проблем — от разработки общего курса до решения многих практических вопросов развития народного хозяйства, укрепления обороны, прогресса науки, техники и культуры, повышения благосостояния народа. Особенно большое внимание Л. И. Брежнев уделяет вопросам экономики, созданию материально-технической базы коммунизма, совершенствованию социалистических общественных отношений.

По инициативе Л. И. Брежнева партия сочла необходимым обсудить экономическую политику на нынешнем этапе, когда в стране создан огромный промышленный потенциал, разработаны новые подходы к решению важнейших задач. Л. И. Брежнев так определяет существо нового подхода к руководству экономикой: «Вся наша плановая и хозяйственная деятельность должна строиться на прочном фундаменте объективных оценок, точной информации, на правильном использовании экономических законов социализма и достижений науки. Жизнь уже не раз показывала, что там, где научный подход к делу подменяется субъективизмом, произвольными решениями, так неминуемо неудачи, неизбежны ошибки».

Для обеспечения наибольшего прогресса страны, для лучшего управления делами государства Л. И. Брежнев считает необходимым полнее использовать преимущества социализма, совершенствовать систему планирования, расширять самостоятельность производственных коллективов, развивать материальную заинтересованность трудящихся. Это относится как к промышленности, так и к сельскому хозяйству. В докладе на мартовском Пленуме ЦК КПСС в 1965 году Л. И. Брежнев выступил с программой дальнейшего развития сельского хозяйства — нового курса, который ознаменован впечатляющими достижениями.

Л. И. Брежнев требует от всех хозяйственных руководителей более рационального использования созданных в стране гигантских производственных сил, резкого увеличения эффективности производства. «Народное хозяйство Советского Союза», — подчеркивает Генеральный секретарь ЦК КПСС, — вступило в такую стадию, когда главным источником экономического роста все больше становится повышение эффективности общественного производства, улучшение качественных показателей

всех его отраслей на основе новейших достижений науки и техники».

Решения съездов и пленумов Центрального Комитета партии, важнейшие партийные документы — все это пример творческого развития марксизма-ленинизма. Уже сам характер стоящих перед нашей страной задач, их масштабность и сложность требуют разработки теоретических проблем общественного развития.

Для определения экономической и социальной политики партии исключительно большое значение имел фундаментальный теоретический вывод, выдвинутый и обоснованный наиболее полно Л. И. Брежневым в докладе на XXIV съезде КПСС. Это вывод о том, что в СССР построено развитое социалистическое общество. Такой вывод обязывает глубже изучать и полнее использовать огромные возможности развитого социализма, качественные изменения в его экономике, ориентирует наши кадры на повышение научной обоснованности хозяйственно-политических решений в интересах социально-экономического и научно-технического прогресса. Этот вывод конкретизирует представление о развернутом строительстве коммунизма, определяя с научной полнотой специфику современного этапа коммунистического строительства.

Л. И. Брежнев подчеркивает, что «на первых этапах социалистического строительства мы вынуждены были сосредоточиваться на самом первоочередном, на том, от чего зависело само существование молодого Советского государства. Теперь положение становится иным. Мы не только хотим, — хотели мы этого всегда, — но мы можем и должны решать одновременно более широкий круг задач... Мы уже не можем, вырываясь вперед на тех или иных участках, — пусть даже весьма важных, — допускать длительное отставание на других».

Это означает, что в нынешних условиях, одновременно с развитием высокими темпами тяжелой промышленности, являющейся фундаментом экономического и оборонного могущества, Советская страна имеет возможность обеспечить более быстрое развитие легкой и пищевой промышленности, повышение народного благосостояния. В области экономической политики линия партии — это линия на улучшение условий жизни советского народа, как подчеркнул на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев.

Именно такую задачу партия выдвинула на съезде в качестве главной политической задачи на девятую пятилетку [1970—1975 годы] и на более длительную перспективу. Такова наша цель, указывает Л. И. Брежнев, и для ее достижения мы должны в полной мере использовать все резервы, все возможности, заложенные в нашей экономике. При этом повышение народного благосостояния становится все более настоятельной потребностью самого хозяйственного развития, одной из важнейших экономических предпосылок быстрого развития производства.

Огромным вкладом в творческое развитие марксизма-ленинизма, образцом смелого решения кардинальных вопросов общественного развития является отчетный доклад ЦК КПСС XXV съезду партии, который сделал Леонид Ильич Брежнев. Этот доклад, решения и материалы съезда означают крупный шаг вперед в разработке важнейших теоретических и практических проблем. В них учение о развитии социалистического общества получило свое дальнейшее глубокое развитие.

В этом обществе, подчеркивалось на XXV съезде КПСС, все — от экономики до духовной культуры — служит человеку труда, созданию благоприятных условий для удовлетворения его материальных и духовных потребностей, его всестороннего совершенствования и развития. Существенным признаком развитого социализма



Гава. Январь 1974 года. Официальный дружеский визит в Республику Куба Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

НА СНИМКЕ: во время встречи в аэропорту «Хосе Марти».

является социалистический образ жизни, для которого характерны атмосфера подлинного коллективизма и товарищества, сплоченности, дружба и сотрудничество всех наций, то нравственное здоровье, которое, как отмечено в докладе Л. И. Брежнева, делает советских людей сильными и жизнестойкими.

Теоретическое обоснование выработанного партией долгосрочного политического курса поднято XXV съездом на качественно новый уровень. Особое внимание при этом уделено вопросу о повышении руководящей роли партии во всех сферах общественной жизни. Тем самым в ленинское учение о возрастающем значении субъективного фактора в историческом процессе внесен существенный вклад.

Разрабатывая экономическую стратегию партии на современном этапе, Л. И. Брежнев делает акцент на динамичное и пропорциональное развитие производства, его интенсификацию. Подчеркивая актуальность научно-технического прогресса, Генеральный секретарь ЦК КПСС обосновывает преимущества развитого социализма по сравнению с капитализмом, призывает еще лучше использовать эти преимущества, органически соединить достижения научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйства. Он говорит: «Социализм, плановое социалистическое хозяйство открывают нам наиболее широкий простор для всестороннего прогресса науки и техники... Это огромная сила, благоприятствующая социализму, но его надо по-настоящему овладеть».

Важнейший хозяйственный вопрос приобретает серьезное политическое значение. В современном мире, неоднократно подчеркивал Л. И. Брежнев, соревнование за быстрое освоение достижений научно-технического прогресса становится одной из решающих сфер классовой борьбы между двумя социальными системами. Для социализма научно-технический прогресс является главным источником ускорения коммунистического строительства, важнейшим средством осуществления наших великих планов преобразования природы и общества.

Повышение значения экономического и научно-технического соревнования двух мировых социальных систем является характерной чертой нынешнего этапа исторического развития. Для этого этапа, подчеркивает Л. И. Брежнев, характерно вместе с тем развертывание процесса социалистической экономической интеграции стран социалистического сотрудничества. В своих выступлениях и докладах он дает научное обоснование хозяйственно-политического значения Комплексной программы экономической интеграции, разработанной КПСС совместно с братскими партиями социалистических стран. «Когда мы объединяем свои усилия, — подчеркивает Л. И. Брежнев, — то в итоге выходит

не простое сложение, а умножение сил».

В тесной связи с экономической политикой выработается социальная политика партии. Она направлена на дальнейшее укрепление единства советского общества, на дальнейшее сближение классов и социальных групп, всех наций и народностей, на последовательное развитие социалистической демократии. Все это кардинальные вопросы, имеющие не только важнейшее практическое, но и теоретическое значение.

К их числу относится и вопрос о духовном прогрессе советского общества, о формировании нового человека, о воспитании нашей молодежи. Этой стороне дела Л. И. Брежнев уделяет первостепенное внимание. «Мы накопили огромное духовное богатство, которого не знала история, — отметил он, выступая с речью на XVII съезде ВЛКСМ в 1974 году. — В нашем обществе сложилась самая передовая, самая гуманная система нравственных норм и общественных ценностей. Глубочайшие изменения произошли в социальной психологии миллионов людей. В стране утвердился замечательный атмосфера творческого труда и доверия к людям... Все лучшее, что накоплено нравственным опытом нового общества, мы должны передать молодежи, каждому юноше и каждой девушке и вместе с тем настойчиво извлекать от всего, что мешает жить и трудиться».

Настойчиво и последовательно проводя экономическую и социальную политику, партия под руководством ЦК КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК Л. И. Брежнева добилась впечатляющих успехов на всех магистральных направлениях коммунистического строительства: в области экономики, социального развития и культуры. Коммунистическая партия сумела привести в действие гигантские творческие силы, заложенные в социалистическом обществе.

СССР занимает ныне первое место в мире по выплавке чугуна и стали, по добыче железной руды, нефти, угля, по производству цемента, минеральных удобрений, тракторов, тепловозов и электровозов, хлопчатобумажных и шерстяных тканей и ряда других изделий. Благодаря упорному труду народа Советский Союз превратился в великую индустриальную державу, которая производит сегодня пятую часть мировой промышленной продукции. Это больше, чем в 1950 году производилось на всей планете.

Поступательно развивается советское сельское хозяйство, укрепляется его материально-техническая база. В 1975 году в сельском хозяйстве электроэнергии потребляется в 3,5 раза больше, чем в 1965 году, и в 1,5 раза больше, чем во всей стране накануне Отечественной войны. Общая мощность тракторных, комбайновых и автомобильных двигателей в сель-

ском хозяйстве за 1965—1975 годы увеличилась примерно на 80 процентов. За те же десять лет производство сельскохозяйственной продукции на одного жителя страны выросло почти на четверть, при том, что и население увеличилось за этот же срок на 23 миллиона человек.

Последнее десятилетие ознаменовано значительным повышением уровня жизни советского народа. Только в минувшей девятой пятилетке реальные доходы на душу населения увеличились почти на четверть. В новые квартиры переехало за пятилетие 56 миллионов человек, т. е. значительно больше пятой части населения страны. Увеличены пенсии и пособия рабочим, служащим, колхозникам. История страны не знает столь широкой социальной программы, как та, которая была выполнена за годы девятой пятилетки.

Вдохновенно и плодотворно трудится Л. И. Брежнев на высшем посту нашей партии. Весь этот период в социально-экономической и политической области Страна Советов развивается динамично, по восходящей линии. Как никогда прочно единство партии и народа.

Советские люди сегодня живут в атмосфере творческого труда, оптимизма и уверенности в своем завтрашнем дне. И во всем этом реально ощущаются усилия Л. И. Брежнева. Именно его личное и деловое качество в огромной степени способствовали тому, что в руководстве партии и страной утвердился ныне подлинно ленинский стиль, — чуткое, уважительное отношение к товарищам по работе, широкий обмен мнениями, kolegальность в выработке и принятии решений, спокойный и объективный подход к делу.

Высшей своей целью Коммунистическая партия ставит интересы советского народа, и Л. И. Брежнев как Генеральный секретарь ЦК КПСС неуклонно осуществляет эту линию партии на практике. «...Получается так, — говорит он, — что во всей своей работе, и особенно находясь на ответственном посту, руководящих постах, которые доверяла мне партия, я привык к любому возникающему вопросу подходить прежде всего с точки зрения того, какое значение он имеет для трудящегося человека, как отразится на его жизни, что принесет ему».

Первостепенное значение для реализации задач и установок XXV съезда имеет октябрьский Пленум ЦК КПСС, который одобрил план развития народного хозяйства страны на 1976—1980 годы, утвержденный затем сессией Верховного Совета СССР.

В речи Леонид Ильич Брежнев на октябрьском Пленуме ЦК дал глубокий всесторонний анализ актуальных проблем коммунистического строительства и международной жизни, определена боевая программа практической деятельности всех партийных организаций, советских и хозяйственных органов. В ней четко указаны пути и средства достижения поставленных целей. Положения и выводы, содержащиеся в речи товарища Брежнева, были единодушно одобрены Пленумом ЦК, получили горячий отклик и всенародную поддержку. А это самая надежная гарантия того, что предначертания партии, задания будущего года и пятилетки в целом будут успешно выполнены.

(Окончание на 4-й стр.)

ПЬОБЕРЕККАЯ ПРАВДА

18 декабря 1976 г.

№ 201 (11415)

3 стр.

К 70-летию со дня рождения
Генерального секретаря ЦК КПСС
Л. И. Брежнева

ВЕРНЫЙ СЫН ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

(Окончание.
Начало см. на 1, 2, 3-й стр.)

«...РАДИ ТОРЖЕСТВА ИДЕАЛОВ МИРА...»

Так определил Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и член Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев существо внешнеполитической линии Советского Союза. Той линии, которую он неуклонно проводит в жизнь и которая принесла ему глубокую признательность не только советских людей, но и других народов земли. Свидетельством этого было присуждение Л. И. Брежневу в 1973 году международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» и награждение его Всемирным Советом Мира в 1975 году «Золотой медалью мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

В речи, которую он произнес в Кремле в октябре 1973 года на Всемирном конгрессе миролюбивых сил, Леонид Ильич говорил: «Мир — народам!» — вот один из основных лозунгов, под которыми пятьдесят шесть лет тому назад, в разгар первой мировой войны, трудящиеся нашей страны осуществили Октябрьскую революцию. И первым законодательным актом первого в мире социалистического государства был написанный В. И. Лениным Декрет о мире... Все истекшие после Великого Октября годы мы неуклонно, последовательно боролись и боремся за торжество... мира на нашей планете».

Советские люди всей душой стремятся к миру. Наш народ, подчеркивает Л. И. Брежнев, печальнее, лучше, чем какой-либо другой, знает, что такое война.

«Как и миллионам сограждан наших, — говорит Леонид Ильич, — мне с первых дней войны и до ее последнего дня довелось немало пройти по фронтовым дорогам, вернее, по бездорожным полям битвы. Сердце переполняется великой гордостью за беспримерные подвиги, совершенные мужественным советским народом в годины Отечественной войны. И вместе с тем — чувством скорби при воспоминании о тех, кто пал смертью храбрых на полях сражений, кто был замучен в гитлеровских застенках или погиб под вражескими бомбами в собственном доме».

Председатель Совета обороны СССР Леонид Ильич Брежнев прекрасно отдаёт себе отчет в том, какова разрушительная мощь накопленных в мире современных вооружений, какую громадную опасность таит в себе угроза новой мировой войны. Новая война в Европе с применением ракетно-ядерного оружия несравненно разрушительной силы, подчеркивает он, могла бы привести к ги-

бели ряда европейских государств.

«Еще и сегодня, уже почти три десятилетия спустя после окончания второй мировой войны, — говорит Л. И. Брежнев на Всемирном конгрессе миролюбивых сил, — плуг пахара или экскаватор строятся нередко натапливаются на снаряды и мины. Война напоминает о себе, и жизнь людей в сегодняшние, мирные дни вновь подвергается риску. Но разве не являются в тысячу раз более опасными те колоссальные, невиданные еще во всей истории человечества, запасы средств истребления людей, которые стоят в готовности на стартовых позициях, находятся на борту патрулирующих самолетов и подводных лодок, переполняют подземные склады на военных базах по всему земному шару — сейчас, сегодня! Разве можно с уверенностью строить прочный, длительный мир, если под его фундаментом сохраняются эти современные «апохоровае погребца», способные взорвать всю планету!».

Строительство прочного и длительного мира в современных международных условиях — дело архитектурное. Жизнь, практика в международных отношений показала, что Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС сполна обладает такими замечательными личными качествами, проявившимися во время визитов во многие зарубежные государства, переговоров, выступлений, бесед и интервью, как принципиальность и настойчивость, реализм и гибкость, умение убедить собеседников и завоевать их доверие. Люди невольно удивляются его позитивной неиссякаемой энергии, бодрости, оптимизму. Как бы отвечая на это, Л. И. Брежнев говорит:

«...Практика современной политической жизни показывает, сколь нелегкими и трудоемкими бывают подчас задачи, связанные с осуществлением внешней политики государства. Но когда наши мысли и практические дела направлены на достижение благородных целей мира, «о эта ноша не тягостна, а придает силы и уверенность». Неоднократно напоминая Леонид Ильич и об ответственности перед поколениями, родившимися уже после войны, не знавшими ее тягот и несчастий. Обеспечить для них жизнь под мирным небом — вот к чему искренне стремится руководитель партии и Советского государства».

Новое соотношение сил, сложившееся на международной арене, склонило реалистически мыслящие круги в капиталистических странах к более трезовой оценке положения в мире. Они были вынуждены считаться с очевидным фактом, что агрессия против социалистических стран привела бы к поражению капитализма. Получили широкое признание принципы мирного сосуществования,

взаимовыгодного сотрудничества. Созданы условия для постепенного формирования новой системы международных отношений.

Учитывая объективные тенденции в мире, Л. И. Брежнев в ряде своих выступлений сформулировал важнейшие положения и инициативы советской внешней политики. Наиболее концентрированное выражение они получили в его докладе на XXIV съезде КПСС в разделе, который ныне широко известен во многих странах, как советская Программа мира. На XXV съезде КПСС весной нынешнего года эта Программа, частью уже реализованная, была углублена и расширена. Выдвижение и обоснование Программы мира явилось образцом большого политического искусства ЦК КПСС его Генерального секретаря.

Во многом благодаря последовательному миролюбивому курсу партии и Советского государства, личному вкладу Л. И. Брежнева, его настойчивости удалось достичь международных соглашений, призванных ограничить или предотвратить опасность возникновения термоядерной войны. Эти соглашения закрепили итоги второй мировой войны, провозгласили нерушимость сложившихся в Европе государственных границ, привели к потеплению международного климата, к определенной разрядке международной напряженности.

Проведение общеевропейского совещания в Хельсинки, в подготовке которого Л. И. Брежнев, по общему признанию, сыграл исключительную роль, обозначило новый этап в осуществлении политики мирного сосуществования.

Важнейшее принципиальное значение имеет обоснованное Л. И. Брежневым положение о том, что разрядка международной напряженности не отменяет и не может отменить законов классовой борьбы. Она отнюдь не является оградной грамотой для реакционных режимов. Разрядка не означает права подавления справедливой борьбы народов за свое национальное и социальное освобождение. Навью также думать, отмечает Л. И. Брежнев, что смягчение напряженности должно оппачиваться односторонними уступками социалистических стран, что в условиях разрядки реакционные империалистические круги смогут реализовать то, что им не удалось во время «холодной войны».

Партия и Советское правительство, указывает Л. И. Брежнев, исходят из того, что политика мирного сосуществования ни в какой мере не означает отказа от братской интернационалистической помощи Советского Союза и других стран социалистического содружества национально-освободительным движениям, всем народам, борющимся за свободу и независимость.

Практически осуществляя Про-

грамму мира, Л. И. Брежнев постоянно встречается с зарубежными государственными деятелями, проявляет большое дипломатическое искусство, которое в сочетании с огромным политическим опытом делает его позицию особенно убедительной.

При любых встречах в верхах большое значение имеет и манера ведения переговоров. Леонид Ильич разговаривает исключительно спокойно. Это спокойствие, справедливо считают те, кому приходилось сталкиваться с Леонидом Ильичем, есть следствие уверенности в прочности приведенных аргументов, в логичности выводов, а в конечном счете — в обоснованности всей позиции.

На собеседников Леонида Ильича большое впечатление неизменно производит его прямота и искренность. Это создает столь необходимую для плодотворных переговоров психологическую атмосферу. Ей в немалой степени способствуют также общительность и скромность Леонида Ильича. В любой обстановке Леонид Ильич держится просто и естественно, всегда оставаясь самим собой.

Эти же личные качества советского руководителя привлекают и простых людей повсюду. Леонид Ильич особенно ценит встречи с рабочими. Почти в каждой стране, куда он приезжает с официальным визитом, он непременно стремится побывать на крупном заводе. Для людей труда он всегда находит особенно теплые, идущие от сердца слова. Леонид Ильич знает вкус возвращенного своими руками хлеба, аромата запаха и жар выплавленного металла. Вместе с солдатами лежал он в сырых окопах и в воронках под вражескими снарядами. Он плоть от плоти, кровь от крови трудового народа — и это прекрасно чувствуют люди.

Заслуги Генерального секретаря ЦК КПСС по достоинству оценены партией, правительством, народом.

В 1961 году за выдающиеся заслуги в развитии ракетной техники и обеспечение успешного полета советского человека на корабле «Восток» Л. И. Брежневу было присвоено звание Героя Социалистического Труда. В 1966 году за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны, большие заслуги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на фронтах Великой Отечественной войны 1941—1945 годов и в связи с 60-летием со дня рождения Л. И. Брежневу присвоено звание Героя Советского Союза.

Л. И. Брежнев награжден пятью орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденами Богдана Хмельницкого II степени,

Отечественной войны I степени, Красной Звезды и медалями, а также высшими наградами Народной Республики Болгарии, Германской Демократической Республики, Республики Куба, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Чехословацкой Социалистической Республики, Социалистической Федеративной Республики Югославии. Он — Герой Народной Республики Болгарии, дважды Герой Чехословацкой Социалистической Республики.

Ярким свидетельством всенародной признательности Л. И. Брежневу явились торжества в мае 1976 года на его родине в городе Днепродзержинске по поводу открытия его бронзового бюста.

9 мая 1976 года, в годовщину великой победы над фашистской Германией, Л. И. Брежневу, Председателю Совета обороны СССР, присвоено звание Маршала Советского Союза.

Скромность Л. И. Брежнева проявляется в том, как он относится к оценке его заслуг. «Ничто не может дать большего удовлетворения, — говорит Леонид Ильич, — чем сознание того, что своим трудом ты приносишь пользу общему делу, своей Родине...» «...Я хочу заверить вас в том, что и впредь буду отдавать все силы делу нашей партии, во имя счастья советского народа, во имя процветания нашей великой Родины».

В этих словах Леонид Ильич. Могучие силы советского народа приумножаются и направляются к единой цели мудрой ленинской политической партии. Она воплощает коллективную мысль и волю КПСС. Ведущая и определяющая роль в формировании и осуществлении политического курса принадлежит ЦК КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК Л. И. Брежневым.

С именем Леонида Ильича связаны крупные достижения в строительстве коммунистического общества в СССР и позитивные перемены на международной арене. Безграничное доверие, огромное уважение, которыми товарищ Л. И. Брежнев пользуется в нашей стране, в коммунистическом и рабочем движении, и трудящихся всего мира, являются достойным признанием его заслуг как испытанного марксиста-ленинца, выдающегося борца за мир, отражают высочайший авторитет нашей партии.

Семидесятилетие Генерального секретаря Коммунистической партии Советского Союза Леонида Ильича Брежнева, чья политическая мудрость и дальновидность, неутомимая творческая и целеустремленная деятельность широко известны в мире, коммунисты, все трудящиеся страны, наши друзья за рубежом воспринимает как огромное политическое событие.

В КИНОТЕАТРАХ РАЙОНА

„Орбита“ и „Союз“

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА —

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОКАЗ

хроникально-документальных фильмов

„С НАРОДОМ И ПАРТИЕЙ“
„ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ“

Начало сеансов в кинотеатре «Орбита» — 17 ч. 30 мин.

В кинотеатре «Союз» сегодня — 11, 14, 16.30, 19, 21; завтра — 11.20, 14, 16.30, 19, 21

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

21 декабря в 14 часов в большом зале ГК КПСС проводится день лектора городской организации общества «Знание». Приглашаются председатели первичных организаций и секций, проинициативы, лекторы общества «Знание». Правление городской организации общества «Знание».

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Следующий номер «Люберецкой правды» выйдет в понедельник, 20 декабря.

Зам редактора В. И. АННЕНКОВ



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.